Kombinatoryka

Zestaw dodatkowy: powtorka przed testem nr 1

. Przelicz rozmieszczenie pieciu przedmiotéw w czterech pudetkach. Rozwaz wszystkie cztery
przypadki dotyczace rozréznialnosci.

. Co jest bardziej prawdopodobne: niewyrzucenie “6” przy czterech rzutach kostka, czy niewy-
rzucenie pary “(6,6)” przy dwudziestu czterech rzutach dwoma kostkami?

. Na stacji czeka 30 niezaleznych pasazeréw. Podjezdza pociag ztozony z 5 wagondéw, a kazdy
pasazer wybiera losowo wagon, do ktorego wsiada. Oblicz prawdopodobienstwo, ze

(a) do kazdego wagonu wsiadzie 6 0osob;

(b) do jednego wagonu nie wsiadzie nikt.

. Ile jest mozliwych wynikéw przy rzucie 4 identycznymi kostkami (wynik tworza 4 liczby, ktore
pojawia sie na gornych Sciankach kostek).

. Na ile sposobéw mozna posadzié¢ przy okragtym stole n mezczyzn i n kobiet, tak by kobiety i
mezczyzni siedzeli na przemian.

. W ilu liczbach 8-cyfrowych (bez zer)

(a) najwieksza cyfra jest 57

(b) najmniejsza cyfra jest 57

. Pokaz, ze
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. Tle ciagéw 1, ..., T2, spelnia 1) dwie pierwsze, 2) wszystkie z ponizszych wlasnosci ?
(a) 1 =0, zg, =1,

(b) |I’7 71‘1‘_1| =1 dlai:Q,...,2n,

(¢) z; >0 dlai=2,..,2n.



